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Ide intézendők m;nden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési díjak is.

Felelet
> napirenden maradt kérdés» czikkre, mely e lapok 

■ 6 iki számában megjelent
Egy városi képviselőtől.

Fentnevezett czikk a folyó hó 2-ikán tartott 
.árost közgyűlésnek a városi tisztviselők ké­
relmére hozott elutasító határozatát úgy kriti­
zálja s az ellen oly álláspontot foglal el, hogy 

a azt érzem: ez nem maradhat felelet nélkül 
a városi képviselőtestület részéről! És mert fe­
leletre jobb tollforgató nem akadt, mert talán 
feleslegesnek látszott, megteszem én - felelek, 
mert szükségesnek tartom.

Fentnevezett czikk fizetésemelésről s a múltra 
is kiható korpótlékról szól s ezeket kívánja is. 
Ámde ez így kétszeres fizetésemelés volna! 
Hiszen maga a czikkiró számítása szerint a 
korpótlék több, mint a tervezett fizetésemelés- 
ir k a kétszerese. Sót az ily fizetésemelés _
ha az 5 év előtti fizetésemelést tekintetbe vesz- 
sziik — 5 év alatt már háromszoros fizetés­
emelést jelentene. Sok a jóból! Kivált, ha me«- 
gondoljuk, hogy az így felhajtott fizetés még 
tovább is nőne a korpótlékkal — és ha meg­
gondoljuk azt is, hogy ez a felszaporodott összeg 
máris méhében hordja a nyugdíjak felszaporo­
dását is. S mind e mellett számolnunk kell 
több, a küszöbön vagy közel jövőben álló be­
ruházásokkal. Mint például a vízvezeték, a vas- 
hidak stb.... Igazán beleszédül az ember!

Ily terhekkel szemben és az adózó polgár­
ság nagy részének tekintetbe vételével — egyéb 
és különféle fontos okok belevonása nélkül is — 
higgadt meggondolással nem lehet a városi I 
képviselőtestületet avval vádolni, hogy a fizetés­
emelés ügyében elfogulatlanul avagy első szóra 
hozta volna elutasító határozatát, mint ezt a
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I.
A vidéki kézműipart sújtó bajokat, valamint e pálya 

¡•'•’'delmes voltát s napról napra szomorúbb állapotát 
>lni szükségtelennek tartom azéit, mivel mindannyian 

,. s’é ismerjük azokat a valóban kétségbeejtő nehéz- 
ket, melyekbe a legutóbbi évtizedek változott viszo- 

1 sodorták iparosainkat.
De okát keresem annak, hogy mi tette az állapo-

• at oly tarthatatlanokká; egykoron szépen fejlődő 
nűiparunk miért indult oly rohamosan a hanyatlás, 
dnem pusztulás felé s egyúttal módját szeretném 
gközelíteni annak, mint lehetne a bajokon segíteni, 

:i- -v eszközökkel lehetne kézműiparunkat ismét fel- 
'■"■díteni, virágzóvá és ezáltal vidéki városainkra nézve 

megvetendő közgazdasági tényezővé tenni.
I lazánkban a kézműipar hanyatlását leginkább a 

á Z dó gyári-ipar és különösen Ausztria évszázadokon 
sikeresen fejlesztett s már megerősödött iparvállala- 

' *mak  a jelen viszonyok mellett jóformán legyőzhetlen 
• ‘¡senye idézte elő, melylyel szemben iparosaink, szak­
képzettségük hiányossága miatt, lépést nem tarthatnak 
a technikai tudomány bámulatos fejlődésével, tehetet-

* Az Eperjesi Széchenyi-kör november 20-iki népszerű 
előadásán felolvasta dr. Tóth Sándor.

czikkiró állítja. Különben ilyesmi ellen szól az is, 
hogy hiszen ezen ügy előzetes értekezlet, ujsági 
polémiák és szakosztályi tanácskozás útján mégis 
csak szellőztetve volt.

Meggyőződésem az is, hogy a közgyűlé­
sen is volt jelen nem egy értelmes, komoly 
gondolkozásé és lelkiismeretes férfiú; miért 
lenne tehát a közgyűlés határozata mégis el­
hibázott azért, mert nem a czikkiró kívánalma 
szerint indult! ?

Következésképen én a közgyűlés határozatát 
oly higgadtnak tartom, hogy az ismételten sem 
lehet más . . . Ennyi általánosságban !

Azonban szükségét látom annak is, hogy 
a czikk némely állításaira is némi megjegyzése­
ket tegyek.

Így czikkiró azt állítja, hogy a képviselő­
testületi tagok ismert bizalmas értekezlete ki­
zárólag annak a tájékoztatása végett lett össze­
hívd, hogy kitudassék, hogy a képviselőtestület 
milyen véleménynyel van a tisztviselők kérelme 
tekintetében. Különös tehát, hogy az említett 
értekezlet, sőt még a szakosztály hangulata 
ellenére a kérelem mégis a városi közgyűlés 
elé került, és még különösebb, hogy ez még 
a közgyűlés határozata ellenére is még tovább 
forszíroztad k.

Világos ennélfogva, hogy azon bizalmas érte­
kezlet mégis csak más akart lenni, mint kizáró­
lag csupán tájékoztatás!

Aztán czikkiró a fizetésemelést más városok­
hoz viszonyítva akarja rendeztetni. Hát ebben 
igaza is van, csakhogy ez tényleg így már meg is 
van. Minthogy tagadhatatlan, hogy vannak váro­
sok, melyek többet, de vannak, melyek keve­
sebbet is fizetnek, a körülményekhez viszonyítva 
és a zsebükre való tekintettel.

lenül s ölhetett kezekkel kényszerülnek nézni a gyár­
ipar terjeszkedését anélkül, hogy módjukban lenne 
magukat ez ellen a rájuk nézve fölötte káros, mun­
kájukat bénító verseny ellen bármi módon is védeni.

A gyáripar mely elegendő tőkével és szakavatott 
munkásokkal rendelkezik, nagyobb és czélszerűbb gé­
pekkel dolgozik s ezek következtében tömegtermelése 
és tetszetősebb gyártó-, valamint gyors szállítóképessége 
által sokkalta előnyösebben állíthatja elő gyártmányait, 
nálunk a legtöbb iparágban jóformán képtelenné tette 
a versenyre kézműiparosaink munkáját, vagy legalább 
is a minimumra szorította le a kézműiparos kereseté­
nek jövedelmezőségét.

A Nyugat hatalmas iparállamaiban is ily visszás 
helyzetbe jutott volna a kézműipar, ha legerősebb 
védelmét nem az iparos-osztály értelmisége, széleskörű 
szakképzettsége és hátát tálán munkakedve adta volna 
meg, és ha a nagyipar nem fejlődött volna ott egész 
séges alapon.

A gyáripar egészséges és tudatos fejlesztésére hatáso­
san érvényesítette befolyását ezeknek az államoknak a 
közgazdasági kérdésekkel behatóan foglalkozó állam- 
hatalma és vasakarattal érvényesített iparpolitikája, helye­
sen fogván fel azt, hogy a nagyipar csakis akkor lehet 
valóban közgazdaságilag előnyére az országnak, ha az 
egyéb létfeltételei mellett az ország különböző vidékeire 
oszlik meg és nem központosul egy helyen

A törekvésnek az lett künn az eredménye, hogy 
lassankint ipari központok alakultak, melyek nemcsak 
a legtermékenyítőbb hatással voltak az egész vidékre,

hanem egyúttal az új munkaalkalom által megadták 
a kézműiparosnak a lehetőséget, hogy egyrészt a gyár­
ipar szolgálatába lépve, biztosítsa megélhetését, más­
részt pedig és ezek gyakori esetek — a kézműipar, 
munkájának tökéletesbitese vagy különös kéziügyesség 
és jó ízlés kifejtése folytán, a nagyipar mellett hatalmas 
müipart fejlesztett. És nem egy ilyen műiparrá alakult kis 
iparágból fejlődött idővel sokhelyütt egy-egy hatalmas 
gyáripari vállalat.

Míg tehát ezekben az államokban a gyáripar inkább 
a vidéki városokban fejlődött ki és egészséges alapra 
fektetve virágzik, addig nálunk az állami tevékenység 
az utolsó évtizedekben oly túlságos központosító szel­
lemet honosított meg, mely elősegítette ugyan a mi 
székesfővárosunk rohamos fejlődését, de mérhetetlen 
kárt okozott az amúgy is nehéz megélhetési viszonyok­
kal küzdő vidéki városoknak.

A vasúti összeköttetések, a gazdasági, kereskedelmi, 
ipari előnyök, az irodalom, a sajtó, a művészetek, az 
állam, a testületek és magánosok áldozat készsége _
mind, mind Budapest fejlődését mozdították elő, még 
pedig a vidéki városok teljes, kegyetlen háttérbe 
szorításával.

Az ország központja magához vonzotta így nem­
csak a vidék tehetősebb iparosainak nagyrészét, han m 
egyúttal a munkások szinét-javát is; s még egy káio; 
állapotot teremtett: azt, hogy az a munkás, a ki egy­
szer már a főváros levegőjét szívta, a vidéken hiányát 
érzi a fővárosban kínálkozó élvezeteknek és mihamarabb 
ugyanoda visszakivánkozik.

Szó nélkül azonban nem hagyhatom még 
azt, hogy ezen összenhasonlítást czikkiró miképen 
tanácsolja. O erre sok irányt jelez ugyan, de 
szerintem a legfőbbről elfelejtkezett, úgymint: 
a gazdálkodást, meg az adófizetést illetőleg, a 
mikre következő a nézetem:

A városi gazdálkodásnak ugyanis két faktora 
van; ezek egyike a képviselőtestület, másika 
meg a tanács. A képviselőtestület a birtokos, 
a gazdaság ura. Élhet számítással és élhet a 
nélkül. Azt már mindenki tudja, hogy hová 
vezet az egyik és hová a másik út. Tehát 
ezeket is kell ugyancsak fontolóra vennünk 
azon elhatározásnál, hogy melyik város intéz­
kedéseit akarjuk utánozni a tisztviselők fizetése 
tekintetében is, nehogy vigyázatlanságból a 
könnyelműséget kövessük.

A tanács működését meg úgy képzelem, 
mint egy jószágigazgatóét. S ezt csakis egy 
esettel akarom illusztrálni, a melyet egy napilap 
vagy egy év előtt közölt. Egy gazdag, úgy­
hiszem magyar nagyföldbirtosnak a birtoka oly 
keveset jövedelmezett, hogy az, anyagi szorult­
ságában előnyösnek találta birtokát eladni. így 
persze annak árát is nagyon alacsonyra szabta. 
Arra már nem emlékszem, hogy miért nem 
adta el mégsem az olcsó birtokát, és hogy 
miképen jött közelebbi érintkezésbe egy fiatal, 
végzett, derék gazdászszal, a ki felvilágosította 
birtoka nagy értékéről. Elég az hozzá, meg­
próbálkozott a gazdászszal. Ez tudott a gaz­
daságból nemcsak többet adni az urának, mint 
a mennyi eddig jutott volt abból, hanem még 
valamit be is fektetett évente a birtokába. így 
több év alatt annyira fejlesztette a birtokot, 
hogy annak külön vasútja is volt, és hogy 
tulajdonosa, rangjához illőleg, fényesen élhetett

Jelen számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.



s ő maga is illetményein kívül — úgy emlék­
szem — 12,000 frtnyi évi fizetést kapott.

Ha a tanács is a város jövedelmét kellő 
körültekintéssel s gazdálkodással emelné meg­
felelően, úgy nem hiszem, hogy találkoznék 
csak egy városi képviselő is, a ki a fizetés­
emelés mellett nem volna.

Mert hát csak egyet: miért tudta Bártfa va­
rosa adósságai után adó tekintetében azt elérni, 
a mit Eperjes városa nem tudott? És miért kellett 
egy harmadik arra, hogy mi ezt megtudjuk?

Az általam említett adófizetésre meg a követ­
kező megjegyzésem van: A kereskedő világ­
ban azt tartják fizetésképesnek, a ki minden 
pénzbeli kötelezettségeinek kellőkép megfelel. 
Ilyképen nagyon egyszerű a dolog, hogyha egy 
város anyagi helyzetét, fizetésképességét adójá­
nak befizetése szerint ítéljük meg. E szerint 
ismételem, hogy az adófizetés a fizetésemelés 
kérdésével szorosan összefügg, mert legfőbb 
hőmérője a városi közönség fizetésképességé­
nek. Tehát azon kérdés igaz elbírálásánál, hogy 
melyik város mennyire képes fizetéssel, az adó­
nak mikénti befizetése a számításból ki sem 
hagyható.

Továbbá csonkának találom a czikkben tiszt­
viselőink fizetésének a kimutatását is annyiban, 
hogy azoknál a fajárandóság nincsen kimutatva, 
a mi pedig nagyon is pénzszámba megyen.

A czikkben kimutatott városunk megterhel- 
tetése is, mely a fizetésemeléssel járna, nincsen 
kellően megvilágítva, a mennyiben egy szóval 
sincsen említve abban a vele járó nyugdíj­
emelkedés, holott ez jócskán felnőne.

Ha már most a tisztviselők rendes fizetésé­
hez hozzáadjuk a failletmény árát, úgy talán a 
városi tisztviselők fizetése mégsem oly csekély ? 
És ha a czikkben kimutatott, a várost érhető 
terhekhez még a nyugdíjszaporodását is hozzá­
adjuk, úgy talán mégis csak megmagyarázható 
a város magatartása!

Mindezek után azt hiszem, hogy a kérdéses 
fizetésemelés ezidő szerint egészen elejtendő. 
A korpótléknak azonban helyt adnék, minthogy 
a városnál az előléptetés nagyon lassú és mert 
ez szerintem nem terhelné meg azonnal a várost. 
Ugyanis én határozottan az ellen vagyok, hogy 
a korpótlék visszaható hatással legyen, mivel­
hogy ilyesmit egyenesen igazságtalannak tartok. 
Hiszen hát az 5 év előtti fizetésemelésnél sem 
jutott senkinek sem eszébe azt a múltra is 
kiterjeszteni, pedig ott is a régi tisztviselő sokat

szolgált kisebb fizetéssel mások ellenében. Egy 
jó határozat azért üdvös marad, ha egyesek 
esetleg el is esnek jótéteményeitől. És ezen 
egyesek miatt a határozatot természetes jellegé­
ből kiforgatni s evvel egyéb rendellenessége­
ket okozni nem lenne igazságos; nem lenne jó .

Azt hiszem tehát, hogy egy egészséges me­
derbe terelt korpótléknak a mozgalma — egye­
sítve esetlegesen szükségelt fizetésrendezéssel 
is — eredménynyel járhatna, az egyensúlyt meg­
állapíthatná!? . . .

Eperjesi Széchenyi-kör.

Nov. 20-ikán, vasárnap délután 5 órakor tartotta 
meg a Széchenyi-kör népszerű felolvasásainak második 
estéjét. Ez alkalommal Gönczi Elek zenekara egy magyar 
indulóval nyitotta rneg az estét. Ezt követte Jamsek 
Tivadar joghallgatónak szavalata. Garay Jánosnak 
«Obsitos »-át adta elő igen ügyesen s oly közvetlen­
séggel, mely a hallgatókra a legjobb benyomást tette, 
a kik élénk tapsokkal fejezték ki megelégedésüket a 
szavalat iránt.

A szavalat után dr. Tóth Sándor kir. kath. főgimn. 
igazgató fölolvasta Kósch Árpád «Ipari viszonyaink» 
czímű tanulmányát.

A tanulmány rámutat a vidéki kézműipar szomorú 
állapotára, küzdelmes voltára, évtizedek óta mutatkozó 
hanyatlására s azokra a kétségbeejtő nehézségekre, 
melyekbe a változott viszonyok a kézműipart sodorták. 
Mindezeknek az okát a gyáriparnak rohamos fejlődésében 
s különösen Ausztria sikeresen fejlesztett iparvállalatai­
nak versenyében találja, melylyel szemben iparosaink, 
szakképzettségük hiányossága miatt, lépést nem tarthat­
nak a technikai tudomány bámulatos fejlődésével s tehe 
tétlenül kényszerülnek nézni a gyáripar terjeszkedését. 
A kézműipar hanyatlásának második főokat iparosaink 
szakképzettségük hiányosságában látja, kik a régi meg­
szokotthoz ragaszkodnak s nem elégítik ki a kor köve­
telményeit. A szakképzettség hiányának egyik oka 
ipartörvényünkben rejlik, mely a régi czéhrendszerrel 
szemben, minden nagykorú egyént feljogosít bármely 
iparág gyakorlására, ha a tanonezbizonyítvány meg­
szerzése után kétévi gyakorlatot bir kimutatni. A tanul­
mány bemutatja azután az iparost fejlődésének egyes 
stádiumaiban. A faluról feljövő, irni, olvasni nem tudó 
tanonezot, kit mestere minden egyébre használ föl, 
csak épen a mesterségre nem szorítja s a ki minden 
előképzés nélkül lesz segéddé A szakképzés nélküli 
segéd minél hamarább mesterré, kontárrá lesz, kinek 
üzletről fogalma sincsen s gyámoltalanul lép ki az 
életbe. Hozzájárul az is, hogy a fiatal mesterek korán 
megnősülnek s az üzleti bajokhoz családi bajok járulnak, 
s végül, hogy iparosaink is nagyrészt az általános «ma­
gyar betegség»-ben : az úrhatnámságban szenvednek.

A bajok orvoslására nézve szükségesnek tartja a 
köznép intenzivebb iskoláztatását és folytatólagos ki­
képzését. A tanoncziskolák mellett segéd iskolákat kel­
lene létesíteni, melyeknek látogatása kötelező volna

Látnivaló, hogy iparosaink a kellő értelmiség és 
szakképzettség híjján nem tudnak eléggé alkalmazkodni 
a megváltozott viszonyokhoz s inkább kétségbeesnek, 
mintsem hogy erős akarattal igyekeznének arra, hogy 
a kor követelményeinek megfelelhessenek.

De iparosaink jelen szomorú helyzetét és a kellő 
szakképzettség hiányosságát nagyrészben jelenlegi z/tar- 
törvényünk is okozta, mely — az iparszabadság elvére 
alapítva — egyéb intézkedései mellett eltörölte a régi 
ezéhrendszernek nemcsak valóban káros és fejlődést 
gátló oldalait, hanem ezekkel együtt a rendszernek 
sok oly üdvös intézkedéseit is, a melyek még ma is 
csak hasznára válnának iparosaink legtöbbjének.

így a ezéhrendszer szabályai szerint csak az válha­
tott mesterré, a kinek megvolt a szükséges szak képzett­
sége. Ennek elérése végett inasidőt töltött a mesternél, 
azután meghatározott ideig legénykép működött, annak 
eltelte után tapasztalatok szerzése végett vándorútra 
kelt s végül a ezéh által meghatározott próbamunkát 
volt kénytelen elkészíteni. A ezéhrendszer szerint való 
társulás tiszteletet szerzett az iparosnak és az ipari 
munkának, fokozta az iparos önérzetét és erkölcsi 
tekintetben is nagyrabecsülendő előnyökkel járt.

II.
Egyik főoka kézműiparunk hanyatlásának és verseny­

képtelenségének abban is rejlik, hogy ma már alig 
vannak a vidéken szakavatott iparosaink s a meglevők 
is a régi, megszokotthoz ragaszkodnak s*  éppen nem 
törekszenek arra, hogy az igényeknek megfelelőbb 
munkát állítsanak elő. De hisz ez máskép nem is 
képzelhető, mert vidéki iparosaink között ugyan hány 
van olyan, a kinek alkalma nyilt volna magát szakmá­
jában kiképeznie, s hánynak nyilt alkalma valami job­
bat látnia?

Nagy hibájuk iparosainknak továbbá, hogy ha egy 
munkát elvállalnak, nem tartják be a szállítási időt s 
már jóformán szabálylyá vált, hogy a megrendelt mun­
kák az Ígért határidőre — sohasem készülnek el.

Ha egyes iparágakban észlelhető is némi haladás, 
iparosságunk bizony nem emelkedik oly mértékben 
a mai kor színvonalára, mint azt a fogyasztó-közönség 
igényei megkövetelik, s ez is egyik oka annak, hogy 
iparosaink munkáját — mely talán tartósabb, mint a 
gyári munka — nem egyszer kiszorítják a központi 
nagy ipartelepek tetszetősebb készítményei. 

egy bizonyos ideig. Szakiskolákat és tanműhelyeket 
kellene felállítani, különösen a vármegyék székhelyein; 
rendszeresen ismétlődő, tanoncz- és segédmunkások 
készítményeinek kiállítását rendezni, vándor szakelőadá­
sokról gondoskodni; ingyen - szaklapot indítani, me­
lyeknek fontos részét a mintalap - melléklet képezné. 
Az államnak nagyobb gondot kellene fordítani a kézmű­
iparra; az iparosokat segítse gépek beszerzésénél s úgy 
az állam, mint az összes hivatalok, törvényhatóságok 
szükségleteinek beszerzésénél kizárólag csakis hazai 
iparosok gyártmányait vegyék igénybe. Végül u , . 
jegyzi, hogy a legmesszebbmenő állami támogatás csak 
akkor lesz sikeres, ha hazánk egész közönsége tettekkel 
fogja bizonyítani azt, hogy csakugyan pártolni akarja 
a magyar ipart, s idézi Kossuth Lajosnak intő szavait 
«A mit nekünk a honi ipar nyújthat, azt idegenből venni 
hazánk elleni bűn.»

Kósch Árpád tanulmánya a mily rendkívül érdeke- 
épp oly tanulságos volt. Iparosaink e felolvasásból igen 
sokat tanulhattak és sok jó tanácsot vihettek magúkká' 
A közönség a legnagyobb érdekkel, feszült figyelemül; 1 
kisérte az előadást elejétől végig s a felolvasás végén 
lelkesen megéljenezte a tanulmány szerzőjét

A becses tanulmány hatását nagyban növelte di 
Tóth Sándor szabatos, érthető, szép felolvasása

A vasárnapi felolvasó-estélyen igen szép számú, 
figyelmes közönség töltötte meg a Vigadó nagytermét. 
Nem hagyhatjuk szó nélkül azt sem, hogy a Széchenyi- 
kör érdemes elnöke: báró Ghillány Imre főispán úr 
Öméltósága követendő példakép jár elől a népszerű 
felolvasásoknál, minden alkalommal megtisztelvén e fel 
olvasásokat megjelenésével. Óhajtandó volna, hogy váro­
sunk inteiligencziája is kövesse Öméltóságának példáját 
s nagyobb számban való megjelenésével, e felolvasások 
iránt való érdeklődésével buzdítsa iparosainkat ez esté­
lyek látogatására, a mi mindenesetre csak haszonnal 
járna városunk iparos-osztályára s egész társadalmunkra 

Az érdekes felolvasó-estét Gönczi Elek zenekara 
által előadott magyar darabok zárták be.

A következő népszerű felolvasó estély decz l-iken, 
vasárnap délután ő órakor lesz. Ez alkalommal Radó 
Antalnak «A kivándorlók» ez. költeményét dr. Raffay 
Ferenczné úrnő szavalja , valamint dr Perényi Józsefnek 
*A gyümölcs termeléséről és értékesítéséről*  ez tanul­
mányát dr. E. Nagy Olivér jogakad, tanár fogja felöli ásni 
A felolvasáson 60 drb vetített-kép kerül bemutatásra.

♦

Felolvasó-estély. A Kör február 23-iki (szerdai) 
irodalmi estélyén ismét szorongásig megtelt a kisterein 
érdeklődő, figyelmes közönséggel Ezek az esték már 
olyan népszerűek, hogy a kisterem alig elegendő a 
közönség befogadására. Tudjuk, nem az irodalmi 
estélyek rendezőin múlik, hogy ezeket a felolvasásokat 
nem a nagyteremben tartják, de ma-holnap már el­
kerülhetetlen lesz a nagyterem megnyitása, különösen, 
ha a felolvasások színvonala olyan marad, mint a 
mostaniaké. A legutóbbi estélyt Üsz lrénke szavalata 
nyitotta rneg Már bájos megjelenése is meghódította 
a közönséget s a felette kedvező benyomást szép elő­
adása mélyebbé, maradandóvá tette Ábrányi Emilnek 
«A magyar nyelv» ez. költeményét szavalta el, lelkesen

Jelenlegi ipartörvényünk szerint hazánkban minden 
nagykorú vagy nagykorúnak nyilvánított egyén 
férfi vagy nő — bármely iparágat, bárhol, szabadon 
gyakorolhat, s a kiskorúak 18-ik életévük betöltése 
után nyilváníthatók nagykorúakká. Az esetben pedig, 
ha a gyakorolni szándékolt iparág oly mesterség, mely 
kézműves természeténél fogva csak hosszabb gyakorlás 
után sajátítható el, tanonezbizonyítványt bemutatva, 
tartozik azt igazolni, hogy az iskolai viszony megszűnése 
után szakba vágó műhelyben, szakbavágó munkával, 
legalább is két évig foglalkozott.

Ennyiben áll az egész kötelező kvalifikácziója <i 
leendő iparosnak. De ezt a képesítést illuzóriussá te­
szik az ipartörvény későbbi §§-ai, mert a törvény jo^j 
személyeknek, sőt egyáltalán mindenkinek megengedi 
az ipar űzését, a ki képesített üzletvezetőt tart, valami: i 
megengedi azt is, hogy a ki valamely képesítésű 
kötött iparágat megtanult, bármilyen más iparágat is 
űzhet A szabó tehát czipész is lehet, a hentes a.- 
asztalos-ipart is folytathatja, a lakatos lehet szobafestő 
s így tovább.

(Folyt, köv.)

keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elko 

___ _____________________ _________véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- es lépdaga- 
natriáTczukorbetegség CSÚZ- és köszvénynél stb Az „Igrnándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, es sajat erdeki 
natnai, czukoi ueiegseg, u _____ e____ *_____________________________________F^riesen Bohrandt J. W. kereskedeseben.
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- a vets minden szépségét érvényre juttatta A közönség 
t aros tapsa azt mutatta, hogy örömmel várja a kezdet 
•Hatását Az estély felolvasója Vóröss Sándor volt, 
, .Csokonai és a magyar nyelv.-röl írt tanulmányával 

gnyitotta azt a felolvasó cyclust, mely a XIX század 
.dalmának keretében a reform-korszakot és ezzel 
:iiitt a modern Magyarország kialakulását van hivatva 

közönséggel megismertetni Sokat várnak ettől a 
.dústól s csak dicsérhetjük az irodalmi szakválasztmány 
izgalmát, mert a közönségnek nagy hasznára lesz, 
ívnek élénk részvétele legvilágosabb elismerése annak, 
¿y az eszme jó. Vöröss Sándor Csokonaiban vázolta 
akkori kor képét, a költővel megismerteti a kort s 

korral a költőt. Nem adatokat ad, hanem inkább 
okonai lelkének fejlődését rajzolja Megismerteti egész 
részeiének szépségeit, gondos tanulmányt ad lyrájá- 

epikájáról és drámáiról. A nyelvújítási mozgalom 
.ével zárja be felolvasását s kimutatja ebben Csokonai 
topét és nagy fontosságát. Nagy érdeme volt a fel­
ásásnak könnyed, gördülékeny előadása, választékos, 

ínes nyelve A közönség nagy elismeréssel adózott 
felolvasónak. Végül még egyet ajánlunk az it odaírni 
ikválasztmány figyelmébe A nagyteremből a kis- 
mbe két ablakos ajtó vezet, melyeken oly erővel áram­
be a hideg levegő, hogy a közelben ülők egészségé­

nek ártalmára van A bajon könnyen lehet segíteni 
azzal, hogy valami szőnyeget akasztanak az ajtó elé.

♦

Az Eperjesi Széchenyi kor báitfavidéki nép­
nevelési választmánya nov 20-ikán d e. 11 órakor 
■vi közgyűlését tartotta.

♦

A Kör zene- és képzőművészeti szakválasztmá­
nya nov. 30-iki háziestéjének műsora:
1 Meyerbeer: Eskü és Fegyverszentelés, a «Huge­

nották» czímü operából; előadja Kohout Lipot kar­
mester úr vezetése alatt zi 6’7. szánni gyalogezred 
zenekara.

2 Liszt: Polonaise; zongorán előadja Regéczy Margit 
tit hölgy, a Kör vendége.

3 Popper: Magyar rhapsodia; játsza Kerpely Jenő 
úr, gordonkaművész

4 Magyar dalok; énekli Bánó Aladdiné úinő.
5. Tartint Ördög-trillája; hegedűn játsza Regéczy 

Hona úrhölgy, a Kör vendége.
6 a) Davidoff: Romance sans parole,

van Goens: Scherzo;
előadja Kerpely Jenó úr, gordonkaművész

7. Berté: Nyitánya «Milliomosnő» czímű operából; 
előadja Kohout Lipot karmester úr vezetése alatt 
a HL sz gyalogezred zenekara.

Kezdete esti ti órakor.

A következő háziesték:
1904. deczember 7-ikén ... felolvasás.

»• 14-ikén .... . zeneestély.
1905 január 11 ikén ... zeneestély.

18-ikán.................... felolvasás.
25 ikén.................... zeneestély.

febtuár Íjén .... felolvasás.
8-ikán................... zeneestély.

15 ikén.................... felolvasás.
22 ikén.................... zeneestély

»♦ márczius 1 -jén.................... felolvasás.
8 ikán.................... zeneestély.

SZÍNHÁZ.
Őszi szini-évadunk e napokban bevégződik. Krémer 

Sándor színtársulata november 29 ikén tartja az utolsó 
előadást. Nyomban utána Szatmárra költözik át a tár­
sulat. a hol virágvasárnapig megszakítás nélkül fog 
működni. Örömmnl zárjuk le a kéthónapos szezont 
annak megállapításával, hogy évek óta nem működött 
Eperjesen olyan jól szervezett, kiváló erőkből, hivatása 
magaslatán álló társulat, mint a mostani. Maga az 
igazgató teljes odaadással vezette a sok tagból álló 
társulat ügyeit. Erélylyel, de másrészt jóakaró figyelem­
mel végezte nehéz feladatát. A közönséggel szemben 
tanúsított figyelme, új és értékes darabok beszerzésére 
irányított áldozatkészsége teljes elismerésünket s köszö- 
netünket érdemelte ki. Őszintén óhajtjuk, hogy Szatmár 
város művészetkedvelő közönsége lelkesen s kitartóan 
támogassa Krémer Sándort, a vidéki színigazgatók 
egyik legrátermettebb képviselőjét. Különösen ki kell 

emelnünk az évad bezártával a színházi rendezőség­
nek buzgóságát. I’eterdi, Szentes és Papír e téren is 
kiválóan érdemesültek Az operett-előadások sikerét fe­
lette tokozta a színházi zenekarnak szakértelme, a mely 
nem egyszer kárpótolt a gyengébb librettóért

A legutóbbi napoknak legnagyobb érdeklődést 
keltő előadása volt «A lőcsei fehérasszony», a mely­
nek szombaton, november 19 ikén volt a bemutatója 
Majd pedig vasárnap és szerdán megismételték. A 
dramatizált regények rendszerint terjengősek, cselek­
ményük lassú, hajlik az unalmasság felé, nélkülözik a 
színpadi hatás titkait Ilyenformán vagyunk «A lőcsei 
fehérasszony »-nyal is Szerencsére a czímszerep Kendi 
Boriska kezeiben volt s így mégis élvezetes estében 
volt részünk. A kiállításra nagy gondot fordított a 
rendezőség. Ez is előnyösen hozzájárult az előadás 
sikeréhez Kendi Boriska mellett kitűntek még: Szilágyiné, 
Krasznai, Papír, Ernyei s Krémer.

Hétfőn, félhelyárak mellett a «Hajdúk hadnagya» 
szép közönséget vonzott Kornai Margit s Áldori László 
ezúttal is növelték eddigi sikerüket Kedvelt primadon­
nánk : Kornai Margit, gyakrabban betegeskedett a 
mostani évadban. Csakis ennek számítjuk be azt, 
hogy ezidei fellépései szép tehetségével nem állottak 
egészen arányban

Kedden Hiermausnak «Pénz» ez. életképét adta 
elő a színtársulat Pataki Riza jutalomjátékául Csodál­
juk az igazgatótól és Pataki Rizától, hogy ily gyönge 
daiabot egyáltalán előadnak, sőt jutalomjátékul kitűznek. 
Az életkép a legalsóbb társadalmi osztályok nyomorát, 
életük küzdelmeit stb tárgyalja, s a színpadon hatásra 
csak úgy számíthat, ha kitűnő előadásban részesül. 
Az előadás azonban egyike volt az ez idényben elő­
fordult legrosszabbaknak Pataki Rizát és Kendi Boris 
kát kivéve, az összes szereplők ingadoztak ; szerepeiket 
nem tudták, stb. Pataki Rizának az első és második 
felvonásban három, díszes virágcsokrot és becses aján­
dékokat nyújtották át a nézőtérről Közönség szép 
számmal volt

Csütörtökön Tisztái Miksa jutalomjátékául «Az 
orosz-japán háború» — állítólag színmű — bosszantott 
bennünket. Ismeretlen szerző üres mesét foldoz össze 
benne. A komikusnak született Tisztái Miksa szeren­
csésebb választást tehetett volna.

Pénteken ismételték a «Tetemrehívást», kitűnő 
előadásban

A hátralevő műsor: Vasárnap d. u 3 órakor 
ifjúsági előadásul a «Falurossza»; este «Vasgyáros». 
Hétfőn, félhelyárakkal: «Pesti nők», operette. — Kedden, 
búcsúelőadásul: «Milton», Jókai színműve.

HÍREK.
* Kinevezés. A vallás- és közokt.-ü minisztérium 

Kimer Dezső oki. tanárt a bártfai állami gimnázium­
hoz helyettes tanárrá nevezte ki

* Kinevezés. Sárosvm. főispánja Hegymegi Imrét 
vm. irodatisztté és Sándor Bélát Írnokká kinevezte.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Bodnár 
Béla gálszécsi lakost a girálti kir. járásbírósághoz végre­
hajtóvá nevezte ki.

* Új őrnagy. O Felsége a cs. és kir. 18 ik hadosztály- 
tűzérezredhez — a Budweisba távozó Hurtz Vilmos 
őrnagy helyébe — Tscherne Viktor őrnagyot helyezte 
át, ki eddig mint I. oszt, kapitány a komáromi 15-ik 
hadosztály-tűzérezred kötelékébe tartozott Az új őrnagy 
állomáshelyét már el is foglalta.

* Áthelyezés. Ritthiers Félix 18 ik hadosztály- 
tűzérezredbeli I oszt, századost a 11-ik hadtest-tűzér- 
ezredhez helyezték át.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara ezennel közhírré 
teszi, hogy dr. Kiéin Adolf Samu ügyvédet Kisszeben 
székhelylyel a kamara ügyvéd-névjegyzékébe felvette

♦Jubileum. Az eperjesi állatni tanítónőképzö- 
intézet tanártestülete, egyik kiváló tagja : Molnár Maria 
tiszteletére, áldásos működése 25-ik éves fordulója al­
kalmából, az intézet tornatermében deczember 18-ikán 
d. e. 11 órakor jubileumi ünnepélyt rendez. Az ünne­
pély sorrendje: 1. Üdvözlő-dal. Énekli az eperjesi áll. 
tanítónőképző-intézeti növendékek énekkara 2. Üdvöz­
lések. 3 Himnusz Előadja az eperjesi áli tanítónő­
képző-intézeti növendékek énekkara A kik az ünne­

peltet élőszóval vagy Írásban üdvözölni óhajtják, szíves­
kedjenek deczember 12-ikéig Dúzs Mária eperjesi ál­
lami tanítónőképző-intézeti igazgatónál jelentkezni.

* Podhorányi Bálint temetése.Városunknak őszinte 
rokonérzéssel meggyászolt polgármesterét, Podhorányi 
Bálintot, nov. 21-ikén temették el. A ravatal a város­
háza előtt volt felállítva s temérdek koszorú borította. 
A városi tisztikar s a honvéd tisztikar gyönyörű szép 
koszorút helyezett a koporsóra A temetési gyászszer­
tartás 1 s 3 órakor vette kezdetét; de már kora délután 
ezetnyi nép hullámzott a városháza előtti tágas térségen, 
igen sokan pedig fenn a tanácsteremben járultak a 
gyászbaborult család elé, meleg baráti részvétüknek 
kifejezést adni. A temetésen az összes polgári és katonai 
hatóságok részt vettek. Megjelent a temetésen városunk 
képviselője: Keczer Miklós is. A legtöbb hatóság és 
intézet testületileg vett részt a temetésen. A gyászszer­
tartást Zaborovszky Béla plébános végezte, az összes 
segédlelkészek közreműködésével. Megindító volt a 
színtársulat vegyeskara által előadott • Mért oly borús » 
kezdetű gyászdal. Elhúnyt polgármesterünket a kálváriái 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra Áldott 
emlékezetét, jó szivét s becsületességét kegyelettel fogja 
megőrizni Eperjes város közönsége.

* Kecelem. A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet «Erzsébet-árvaház»-ában, mint minden évben, 
úgy ez idén is, f. hó 23-ikán d. u. 5 orakor fogjuk 
megtartani a szegény árva-gyermekek karácsonfa- 
ilnnepét. Az emberszeretet nevében felkérjük a nemes- 
szívű emberbarátokat, valamint egyletünknek és árva­
házunknak jóakaróit, hogy az árvák karácsonfaünnepére 
szánt (élelmi-, játék- és tanszerekben, pénzben, vala­
mint ruhaneműekben stb. álló) szives ajándékaikat az 
* Hrzsébet-árvaház*  ba beküldeni méltóztassanak. A 
kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk nyugtázni I

Egyúttal ebben az évben is ajánljuk az újévi 
üdvözletek megváltásának szokásos jótékony intézmé­
nyét nagyérdemű közönségünk szives figyelmébe

Fferjesen, 1904. évi november hó 27-ikén
Taliy Józsefné s. Dr. Flórián Károly s. k,

elnök. tttkar.

Kósch Árpád s. k., 
pénztatnok.

* Az eperjesi evang. templom renoválása. Az 
eperjesi ev. I. egyház presbitériuma nov. 24-iki üléséből 
javaslatot tett az egyházi közgyűlés az iránt, hogy a 
templom belseje, a mely az 1887-iki nagy tűzvész 
alkalmával megrongálódott, mintegy 4000 kor költség­
gel kifestessék s az ablakok és díszítések kijavíttassanak. 
A munkálathoz előreláthatólag a kora tavaszon hozzá­
fognak. A renováláshoz szükséges összeg Kubinyi Albert 
520 kor., Raisz Ede 500 kor. adományából s az eperjesi 
két ev egyház remélhető áldozatkészségéből s egyéb 
adományokból máris biztosítva van

* Kérelem a jótékony szivekhez! Az Angol 
kisasszonyok eperjesi B Máriáé V. intézete azon ké­
réssel fordul a könyörületes szivekhez: szíveskedjenek 
akármilyen kis adománynyal hozzájárulni, hogy a sze­
gény gyermekek karácsonyja valódi örömünnep legyen. 
Intézetünkbe több mint 500, nagyobbrészt szegény nap­
számos- vagy szolgálatban levő szülők gyermeke jár, 
kiknek szeretnők a karácsonyt emlékezetessé tenni. 
Azért a legkisebb pénzbeli adományt, játékszert, süte­
ményt, használt ruhaneműt stbit a legnagyobb köszö­
nettel fogadjuk, és az ezen alkalommal, decz. 23-ikán 
d. e 10 órakor tartandó kis ünnepélyre a jótékony 
adományozókat ezennel meghívjuk. Azért bátorkodunk 
kérésünkkel már most jönni, mert a Mária-kongregáczió 
tagjai a begyűlt pénzen beszerzendő ruhaneműek varrá­
sához már most hozzáfognának. A jó Isten áldása száll­
jon a kegyes jótevőkre! Eperjes, 1904. november havá­
ban. Angolkisasszonyok B Máriáé V. intézete.

* Dr. E. Nagy Olivér felolvasása. Nov. 19-ikén 
a Kassai Kazinczy-kör felkérésére dr. E Nagy Olivér, 
eperjesi jogakad tanár felolvasást tartott Kassán «A nők 
jogi állása» czímen. A díszes közönség előtt nagy érdek­
lődést keltő felolvasás keretében ismertette a nők társa­
dalmi, politikai és magánjogi helyzetét. A felolvasott 
dolgozatot a kassai Felsömagyarország ez lap tárcza- 
rovata egész terjedelmében közli.

* Takarmányszállítási díj kedvezmények. Az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés arról értesíti 
a vidéki kerületeket, hogy közbenjárása folytán a takar­
mányszállítási díj kedvezmények egyenlő előfeltételek 
mellett a közvetítő kereskedelemnek is megadattak.

SirolifK)
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- 

nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen iábbadozóknál 
influenza után ajánltatik.

Emeli az étvagyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpatet és megszünteti az éjjeli ÍUlddlt. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 kor.-ért kajtató. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Hasd (Svájcz).



* A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület Eper­
jesen, nov. 28-ikán, hétfőn d. e. 11 órakor a vármegye­
háza tanácstermében tartja rendes őszi közgyűlését. 
A közgyűlést megelőzőleg ugyanott délelőtt 10 órakor 
igazgató-választmányi ülés lesz A közgyűlés tárgy­
sorozata a következő: 1. Az igazgató-választmány elő 
terjesztései. 2. Elhalálozás folytán üresedésbe jött egy 
igazg.-választmányi tagságnak választás útján való be 
töltése. 3. A gazdasági egyesület 1905. évi költség­
vetésének és működésének megállapítása. 4. A gazda­
sági egyesület tagjainak előterjesztései s indítványai

* Törvényhatósági bizottsági tagok választása. 
Nov. 28—30-ika közötti időben fog végbemenni vár­
megyénk területén a törvényhatósági bizottsági tagok 
választása Ezúttal az 1904 év végéig terjedő meg­
bízatással biró összes, valamint az 1907. év végéig 
terjedő hatálylyal megválasztott bizottsági tagok sorá­
ban megüresedett tagsági helyek fognak betöltetni. 
Tudvalevőleg a vármegye területe 29 választókerületre 
van beosztva Az eperjesi alsó- és felső-kerületben nov. 
29-ikén lesz a választás. Az alsó-kerület választási 
elnöke Klefner Gyula, a felső-kerület elnöke Berzeviczy 
Elek. Mindkét kerületben három-három tag fog válasz­
tatni. Ugyanis a felső-kerületben lejárt Nádaskay Sándor, 
Krayzell Aladár és Zaborovszky Béla mandátuma. Az 
alsó-kerületben dr. Szlávik Mátyás és Magyar József 
mandátuma; Villecz Kamii pedig meghalt November 
28-ikán lesz a választás: a bártfaújfahisi, fricsi, hanus- 
falui, kapii, lemesi, palocsai, sóvári, kisszebeni, szvidniki, 
és zborói kerületekben. November 29-ikén: a bártfai, 
eperjesi alsó és felső, gerlachói, girálti, héthársi, pécs- 
újfalusi, radácsi, nagysárosi, smilnói, somosi és tarnói 
kerületekben November 30-ikán a berzeviczei, kurimai, 
raszlaviczai, szinyei és ternyei kerületekben.

* ízléses és a legújabb divatnak megfelelő 
karácsonyi és alkalmi tárgyakból változatosan össze­
állított kirakataira hívja fel a nagyérdemű közönség 
figyelmét Cattarino Sándor eperjesi papír- és díszműárú- 
kereskedő.

* Az Eperjesi Korcsolyázóegylet nov. 30-ikán 
(szerdán) d. u. 5 órakor a takarékpénztár üléstermében 
rendes évi közgyűlést tart, a következő tárgysorozat­
tal: 1. Elnöki jelentés az elmúlt évadról. 2. Az egyleti 
számadások és pénztár megvizsgálására felkért bizott­
ság jelentése és a felmentvény megadása. 3 Az egy­
let évi költségvetésének és a rendes- és családtagok 
évi díjának megállapítása. 4. Egyes tagok részéről a 
közgyűlést megelőzőleg három nappal az elnöknél be­
nyújtandó indítványok tárgyalása (alapszabály 16. §). 
5. A választmányi tagok és számvizsgáló-bizottsági ta­
gok megválasztása.

* Életunt gör. kath. lelkész. Zubriczky Gyula 
somi gör. kath. lelkészről — ki a múlt héten vetett 
véget életének Kőszegen, — még a következőket tudtuk 
meg. Hétfőn, nov. 14-ikén összecsomagolta holmiját, 
azzal a szándékkal, hogy hazautazik családjához Som 
községbe. Fiatal felesége és gyermeke számára értékes 
ajándékot vásárolt Aznap délután eltávozott szállásáról. 
Este nem tért haza; azt hitték, hogy búcsúzni volt vala­
hol és vacsorára ott marasztották. Zubriczky azonban 
még kedden délelőtt sem ment vissza szállására. Távol­
léte ekkor már aggodalmat keltett, de azt hitték, hogy 
ideges ember létére csomagját zavarában felejtette szál­
lásán és podgyász nélkül utazott családjához.Táviratoztak 
Som községbe Zubriczkyékhoz, onnan azonban az a 
válasz jött, hogy a lelkész még nem tért haza, s ha 
eltűnt, valószínűleg Amerikába utazott, hova kivándo­
rolni már régi vágya volt. A rendőrség előtt azonban 
Zubriczky hirtelen eltűnése gyanúsnak tetszett, azért 
a rendőrkapitány elrendelte az eltűnt lelkész nyomo­
zását. Hosszú kutatás után a községi erdőben meg­
találták a szerencsétlen lelkész holttestét, a melyet 
egészen eltakart a hó Kezében revolver volt, melyből 
három töltés hiányzott. Megvizsgálták a halottat s két 
sebet találtak rajta. A pap zsebében leveleket találtak, 
melyek azt bizonyítják, hogy Zubriczky előre készült 
az öngyilkosságra. Egy levelet a hatóság számára irt és 
ebben közli, hogy gyógyíthatatlan betegsége kergette 
a halálba. A másik levél Zubriczky Gyula nyug kir. 
kúriai bírónak van czímezve s ezt rendeltetése helyére 
küldték. Az öngyilkos holttestét a kőszegi tetemházba 
vitték. A lelkész valóságos férfiszépség volt. Megjelenése 
és kedves modora révén a társaséletben mindenütt 
megkedvelték és tragikus halála mély megdöbbenést 
és részvétet keltett.

* Virilisták 1905-re. Eperjes szab. kir. város 
virilistáinak névsora már összeállíttatott s elfogadás 
végett legközelebb a közgyűlés elé terjesztetik. 58 ren­
des tag s megfelelő számú póttag hivatik be a sor­
rendben következő legtöbb adófizetőkből: 1. Bank­
egylet (8532 kor. 99 fill), 2. Nagysárosi Műmalom,
3. Eperjes sz. kir. város, 4. Eperjesi Takarékpénztár, 

5. Gör. szert, r. kath. káptalan, 6 Ghillány-alapítvány, 
7. dr. Herczogh Árpád, 8 dr. Lakner Árpád, 9 Villam- 
vil és Erőátviteli R.-t., 10. dr. Csatáry Ágost, 11. dr. 
Hartmann Samu, 12. dr. Rosenberg Teofil, 13 Barts 
Emil, 14. dr. Propper Adolf, 15. Tanulmányi-alap, 
16. dr. Müller Bertalan, 17 dr. Vályi János, 18. Krivoss 
Gyula, 19. Urbán Gyula. 20 dr Sonnenschein Simon, 
21. dr. Raffay Ferencz, 22 Zborovszky Antal, 23 
Uhlarik Mátyás, 24. dr. Ferbstein Márk, 25 özv. 
Mosánszky Győzőné, 26 Maiéter Árpád, 27. dr 
Mosánszky Titusz, 28 gr Dessewffy Dénes, 29. Fried 
Simon, 30. Fuchs Jakab, 31 Donhoffer Gusztáv, 32 
Tahy Emilné, 33. Ruby József, 34. dr. Schmidt Gyula, 
35. Fest Lajos, 36 Moskovics Gyula, 37. Sitányi Lajos, 
38. Sárosvm Gazdák Fogyaszt. Szövetk. 39. Hartmann 
József, 40. Kubinyi Albert, 41. Meliórisz József, 42 
Kósch Árpád, 43 dr. Kakúsz Béla, 44 Rosenberg 
Hermann, 45 Dessewffy Lajos, 46 Kassa-oderbergi 
vasút, 47. Schwartz Ede kereskedő, 48. Ág h. ev. 
Kollégium, 49. dr. Ghillány József, 50. dr. Hübschmann 
Bertalan, 51. Bielek László, 52. Véber Ágoston, 53 
Korn Vilmos, 54. Gombos Zsófia, 55. özv. Klór 
Gyuláné, 56 Berger Henrik, 57. Mandics Ede, 58. 
Beszkid Antal (652 kor. 96 fill ), 59. özv. Bohrandt 
Vilmosné, 60. Grossmann Ármin, 61. Glücksmann Mór, 
62. dr. Oszvald Tivadar, 63. Vendéglősök és Korcs- 
márosok Szövetkezete, 64. özv. Görgey Béláné, 65. 
özv. Kiszely Mártonná, 66. Szmoligovics Szilárd, 67. 
Feldmann Adolf, 68. dr. Englender Emil, 69. Goldfinger 
Izidor, 70. Boros Zsigmond (560 kor. 86 fill)

* Süvgös figyelmeztetés! Üzle­
temben található legfinomabb s valódi kínai- s orosz­
tea, kilónként 10—30 kor.-ig mellőzhetővé teszi, hogy 
ezen czikket Bécs-, Trieszt- avagy Londonból szerez­
zük be, mint azt számos teafogyasztó háznál eszköz­
ük. Megrendelés előtt kérem czégemnél próbát eszkö­
zölni. Valódi angol jamaika-mwz legfinomabb minő­
ségekben szintén nálam beszerezhető. Teljes tisztelet­
tel Pálesch Árpád droguista Eperjesen.

* A plavniczai áll. el. iskola november 19-ikén 
Erzsébet királyné emlékezetére, a gondnoksági tagok 
s számos vendég jelenlétében gyász-emlékünnepélyt 
tartott. A templomban gyász-istentisztelet volt, mely 
alkalomból a gyászlobogó alatt felvonult ifjúság az isteni­
tiszteleten magyarul énekelt. Az iskolában a tanuló­
ifjúság elénekelte a Kölcsey Himnuszát. A gyermekek 
elszavalták a következő verseket: «Szeptember tize­
dikére», «Erzsébet meghalt», «A gödöllői erdő», «A 
nyolczadik tőr», «Cziprus-ág». Gajdos János ig-tanító 
gyász-emlékbeszédet tartott. Végül a növendékek eléne­
kelték a Szózatot s valamennyinek Rusznyák Bálint gond­
noksági tag, emlékül Erzsébet királyné képét ajándékozta.

* Az Eperjesi Tanári-kör e napokban küldötte 
szét felolvasásairól szóló felhívását a nagyközönséghez 
abban a reményben, hogy Eperjes város művelt kö­
zönsége — mely eddig is oly élénk érdeklődést tanú­
sított felolvasásai iránt — még fokozódottabb lelkese­
déssel karolja fel ügyét, melynek szolgálatába szegődött 
s a melynek sikere egyes-egyedül a nagyközönöség 
részvételétől s kegyes pártolásától függ. Törekvése 
önzetlen; czélja ismeretes. Megvalósítása érdekében min­
den lehetőt elkövet, hogy a közönség jogos igényeit, 
melyeket ilyen testülettel szemben támaszthat, kielégítse 
Programmját kiszélesítette, midőn a tudománynak arra 
a mezejére lépett, melynek virágai — a tanárság igaz 
fájdalmára s a társadalom nagy kárára — elfeledten, 
senkitől nem érintve, virágágyaikon hervadtak s por­
ladtak el, a helyett, hogy az ifjúság homlokát övezték 
s ékesítették volna. Mily elkeseredés, mennyi düh fogant 
meg a szivekben, a társadalom kebelében éppen azok 
ellen, a kik ezeket a hímes-virágokat szemelgetve, ko­
szorút fontak az ifjúság homloka köré, hogy majdan, 
ha az élet küzdőterére lép, fennen ragyogtassa nemcsak 
értelmi fejlettségét, hanem erkölcse fényét, szíve nemes­
ségét. Mégis mi volt az oka annak, hogy ez a félreértés 
megtörténhetett ? Nagyon egyszerű s mégis oly kevesek 
előtt ismeretes s még nehezebben érthető A kölcsö­
nös megnemértés és a nemtörődömség A társadalom, 
respektive a szülő még most sem érti az iskolát, még 
kevésbbé érti feladatát, czélját, eszközeit, eljárását, de 
nem is törődik vele, hogy megismerje... hisz annyi a 
dolga. Ha ezen a réven baj éri. tombol, hibáztatja 
azokat, a kiket a legkisebb szemrehányás sem érhet, 
de hogy az okát kutassa, arra rá nem ér; végre bele­
nyugszik a megmásíthatatlanba, úgy gondolja. Pedig 
egy kis jóakarat, több bizalom, némi érdeklődés, s 
a bajon segítve volna. Kölcsönösnek mondottuk, a 
mint hogy úgy is van! Mert csak a legújabban ébredt 
a tanárság arra, hogy ezt a kölcsönös megnemértést 
eloszlassa. Ha tett is eddig kísérletet, czélját el nem 
érhette, mert az Értesítőkben foglalt felvilágosításokat 
és útmutatásokat eddig senki nem olvasta az érdem­

jegyek táblázatain kívül, s ha olvasott is, legtöbbször 
meg nem értette, vagy ha értette, nem azt találta, a 
minek hasznát vehette volna Újabban már közvetlen 
érintkezést keres a társadalom tagjaival, a szülőkké, 
vagy úgy, hogy kölcsönösen megbeszélnek bizonyé-, 
követelményeket, vagy hogy a nevelők megismertet: 
munkásságukat. Az Eperjesi Tanári-kör elég kedve- 
helyzetben van, hogy ez utóbbi kísérletnek megfelelje: 
a mennyiben felolvasásai sorozatában módot találl c 
ezen megnemértés eloszlatására, illetve a nevelés 
főbb és mindinkább előtérbe nyomuló tényezőinek ne. 
ismertetésére A közönségnek meg alkalma nyílik ann 
értékesítésére úgy a maga, mint a társadalom java, 
csak akarnia kell. Ezzel még nem mondottuk azt, ho 
a bajon oly rövidesen és hatásosan segítettünk, i. 
e nemű felolvasásaink még egyelőre sok kivánniva 
hagynak hátra s ezen szempontból még nem is rer 
szeresek, csak előhírnökei akarnak lenni annak a folyam ­
nak. mely, ha beválik, megindul, hogy a félreértések 
melyek megvannak, eloszlassa s közös ügyünket, 
ifjúság nevelésügyét a helyes mederbe terelje A köz. : 
ségen a sor, hogy ezen közös fáradozás gyümölcsét élvez, 
értékesítse S midőn e czél szolgálatába áll, egyszersniim: 
jótékonyságot gyakorol nemcsak a tanársággal, melyn. k 
önzetlen fáradozását megbecsüli s azt hasonló irányú 
tevékenységre serkenti, hanem az ifjúsággal szemben is, 
midőn annak a minden szépért s jóért lelkesülni tudó, 
tanulni vágyó tagjait valláskülönbség nélkül segíti azon 
eszközök és módok felhasználásában, a melyek kiképez- 
tetését nagyban elősegítik, műveltségét befolyásolják, 
ismereteit gazdagítják Gyakorolhat e ennél nagyobb 
jótéteményt ?

Felolvasásaink sorrendje a következő:
l. Karácsony előtt:

1. Deczember 3-ikán Janicsek József dr. kir. kath. 
főgimn. tanártól: «A nevelés a környezet befo­
lyása alatt».

2. Deczember 11-ikén Csolnoky Jenő dr. egyet.
m. tanártól: «A kelet-ázsiai (orosz-japán) háború >-ról. 
(Vetített képekkel.)

3. Decz. 17-ikén Wallentínyi Samu dr. ág. h. 
ev. főgimn. tanártól: «Madách Imre életéből». (Ve­
tített képekkel.)
II. Karácsony után:

4. Február 18-ikán Mayer Endre ág. hitv. ev. 
theolog. tanártól: «Az ifjúság erkölcsi neveléséről».

5. Február 25-ikén Dóbiás E.de főmérnöktől: 
«Asszíria és Babilónia». (Vetített képekkel.)

6. Márczius 4-ikén Flórián Karoly dr. ág. h. 
ev. jogakad, tanártól: «A pénz»-ről.
Helepö-(líj a hat felolvasásra személyenként 

2 korona, tanulóknak 1 korona.
A felolvasások, mint eddig, a megyeháza nagytermében szom­

baton este 6—7 óráig fognak tartatni.
Az aláírásokat deczember hó 3-ikáig kérjük, hogy a belépő­

jegyeket idejekorán elküldhessük.
Aláírási ívek lesznek Kósch Árpád, Révai Samu, Scholtze A. 

és Fia s Cattarino S. urak üzletében.

Az eperjesi Tanári-kör elnöksége.
* Werther Hugó békéscsabai fa- és macheé- 

gyártelepe nov. 26-ikán d. e. 11 órakor ünnepélyesen 
megnyittatott. Résztvettek a megnyitáson Hieronymi 
Károly keresk.-ü. miniszter megbízottja: Szterényi József 
min. tanácsos, dr. Lukács György cs. és kir. kamarás. 
Békésvármegye és Hódmezővásárhely főispánja és 
Zsilinszky Mihály közokt.-ügyi államtitkár, Békéscsaba 
orsz. képviselője.

* Elfogták az eperjesi betörőt. Jó fogást csinál! 
a rendőrség nov. 20-ikán este 10 órakor, a mikor 
ugyanis kézrekerült az utolsó időben oly sok betörése- 
lopásnak tettese, Harkabusz, köznéven Kominkos Já­
nos, bertóti születésű 17 éves csavargó szolga. Aznap 
délután ugyanis betört Halaj János napszámosnál 
Kertsor-utczában s két padlásdeszkát kifeszítve, be 
hatolt a szobába, a hol az élésszekrény feltörése utár 
az ott talált nagy fazék káposztát és a benne lévő hó- 
megette, majd összeszedve több apró tárgyat, mén 
külni akart, de Halaj — a ki időközben haza jött - 
észrevéve a lopást, lesbe állt s sikerült neki a tettes' 
elfogni s visszatartani, míg a rendőrök jöttek. A rendőr 
ségnél vallatóra fogva, bizonyítékok alapján beismer: 
hogy Kaminszki vendéglősnél két ízben betört; Wer 
Mór korcsmárosnál pénzt, órát, szivart, élelmiszeri 
lopott; Metti János kárára a kuglizóban szivart, czi 
garettát, bort, kártyát lopott; dr. Oszvald Tivadar 
villájába betört s almát, bort, czigarettát lopott; Ha 
lajnál élelmiszert, Kocsis Györgytől pedig kenyeret, 
vajat, zsírt, lisztet, pipát, dohányt s ezt mind egy 
ugyanott lopott kendőbe batyúzta s elvitte volna, ha 
el nem fogják. így tehát a rég keresett betörő kézre­
került s a kir. ügyészségnek átadatott. A Schönfeld 
féle betörést tagadta s arra nézve nincs is ellene 
bizonyíték.
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Építőipari rajztanfolyam. Előkészítő-tanfolyam 
meg az állami faipariskolában, a hol fiatalabb 

( . a rajzolásban meg járatlan segédek a mértani- és 
idkézi rajzban, valamint a szakrajz elemeiben okta- 
nyernek A jelentkezők sem beirási, sem tandíjat 
fizetnek, sőt ingyen kapnak tanító- és rajzeszközt. 
Elítélt utazó. blesch Karoly utazót — a ki 

\ .oscher Gyula budapesti bejegyz. czég fehérnemű-, 
mű- és asztalnemű-árúival Kassán magánfeleknél 
ulatlanul megrendelést gyűjtött — a kassai rendőr- 
nyság, mint elsőfokú iparhatóság 200 kor. pénz- 

n résre ítélte, ezenfelül elkobozni rendelte 531 da- 
álló.több ezer korona értéket képviselő minta­

vényét. Az ítélet ellen felebbezést jelentett be 
vélt. Ezen ítélet figyelmezteti a jogosulatlanul há- 
i! azokat, hogy jó lesz egy kissé óvakodni.
Országos tornaverseny Kassán. Az Országos 
ar Tornaszövetség elhatározta, hogy a jövő évi 

■gos tornaversenyt Kassán tartja meg. A verseny 
. pünkösdjén, azaz június 10., 11. és 12 napjain 
végbemenni a kassai tornapályán. A kassai sport- 

..-tek közös intézőbizottságuk révén már meg is álla- 
r.ik a nagyszabású verseny részletes programmját. 

Szterényi József — az ipartörvény revíziójáról. 
V Aradon legutóbb megtartott kerületi iparosgyűlés 

Közli) táviratára Szterényi József miniszteri tanácsos, 
a. iparfejlesztési osztály vezetője, levélben válaszolt, 
n v igen érdekes nyilatkozatot tartalmaz az ipartör- 
, i ny czélbavett módosítására vonatkozólag. A minisz­
ter; tanácsos ugyanis e levélben arról értesíti az aradi 
ipartestületet, hogy az ipartörvény módosítására vonat­
kozó munkálatok serényen folynak, hogy az anyag­
gyűjtemény harmadik kötete is már legközelebb meg­
jelenik és reméli, hogy sikerül betartani a maga elé 
tűzött programmot, mely szerint a jövő évre már ma­
gát a törvényjavaslatot is kiadhatni véli.

Vaskereskedö üzletköre. Vaskereskedő gazda­
sági felszerelési czikkek és használati tárgyak elárúsí- 
tásával külön iparigazolvái y nélkül nem foglalkozhatik. 
[1904. okt. 7-ikén 65,470. sz. a hozott elvi határozat.) 
Ilyen gazdasági felszerelési czikkek és használati tárgyak 
¡gazdasági szekerek, karrék, kátránypapir. mastix-lakk, 
fedéllemez, gummicsövek, gummitakarók) elái úsításához 
vaskereskedésre szóló iparigazolvány alapján jogosítva 
nincsenek a vaskereskedők.

* A Magyar Festőművészet Albuma. A magyar 
könyvkiadványok terén feltűnést keltő díszművel fog 
a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul kedves­
kedni Czíme : A Magyar bestömüvészet Albuma, és gyö­
nyörű foglalatja lesz a magyar festőművészet remekei 
nek, Kupeczkytől és Mányokitól kezdve a jelenkorig, 
mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, 
Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar 
irodalomban nem jelent még meg ehhez hasonló nagy 
konczepcziójú díszmű Ötven nagyszabású magyar fest­
mény fogja e díszmunkát ékesíteni művészi reproduk- 
cziókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul 
megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője és 
díjtalanul megkapja mindaz az új előfizetője, a ki egész 
éven át, fél- vagy negyedévenkint vagy havonkint, de 
megszakítás nélkül fizet elő a Pesti Napló ra A Pesti 
A i[do előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősége
- kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-út 27.

* Az Országos Irodalmi Szövetség kiadványai. 
Az ország huszonnégy irodalmi és közművelődési
gyesliletéből álló Országos Irodalmi Szövetség alig 

másféléves fennállása után, irodalmi eseményszámba 
: nő módon bizonyította be a napokban életképességét, 

eiidőn ezévi kiadványainak öt kötetét a nyilvánosság 
é bocsátotta A kötetek jeles magyar íróinknak 

iicséretre méltó alkotásai Bársony István: «Magányos 
rak» czímű műve szebbnél szebb vadászképek és 
angulatrajzok sorozata A természet poétalelkű írója 

mesteri alkotásokkal járul e kötetében előző sikereihez. 
■ékefi Antal ugyan nem tartozott eddig az úgynevezett 
divatos» írók sorába, de most megjelent és «Az életből» 

..ti rajzaival méltán került be legjobb elbeszélőink 
uozé. Elbeszéléseiben mély megfigyelő képességgel 
bajos történetkéket mond el abból a világból, a hol 

■ szív és az érzés a legnagyobb hatalom. Endiődi 
Sándorról, a magyar lírai költők legjelesebbjéről elég 
annyit szólnunk, hogy ismét megjelent egy kötete 
A «Tarlóvirágok», a nagy poéta e gyöngyszemekből 
álló műve, legutóbb írt költeményeit foglalja magaban. 
Mit mondjunk Rákosi Viktorról, ki «Elbeszélések» 
czímű kötetével járult hozzá e sorozat értekessegehez. 
Az egyszerű czím mögül a játszi humor és az arany os 
kedély megnyilatkozásai viszik, ragadják magukkal az 
olvasót a jókedv, a kaczagás birodalmába. «Csak egy 
bokor muskátli»... az, a mi Szikra tollából került ki, 
de ez a bokor egy beláthatlan nagy virágos-kert színpor 
pújában dúslakodik Az asszonyt szív érző melegévé , 
elbeszélő- hangjának bájával énekli meg a magyar 
szeretetét, a családi élet boldogságát, a szerelmes leány 

szívgyötrelmeit s boldogságteljes kedélyvilágát, a min­
dennapi élet apró-cseprő s mégis oly sokat mondó 
eseményeit. A magyar irodalom termékei önzetlen 
terjesztésének és az olvasási kedv növelésének érdeké­
ben hozhatta meg csak az Országos Irodalmi Szövetség 
azt a nagy áldozatot, hogy előbb említett öt kötetet, 
mint a folyó évi illetéket, összes paitoló-tagjainak a 
4 korona évi ragsági-díj ellenszolgáltatásául szétköldötte. 
Újabb tagsági jelentkezéseket a hároméves cziklusra 
még mindig elfogad a Szövetség főtitkári hivatala ^Buda­
pest, Luther ulcza 1 a, földszint, 1 ) s a tagsági-díj 
befizetése után postafordultával megküldi az öt kötet­
ből álló sorozatot

* Helységnevek megmagyarosítása. Siba község 
képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésén egy­
hangúlag elhatározta, hogy a község nevét «Szekcső- 
váraljára» kérik magyarosítani Örömmel közöljük a 
község hazafias határozatát, hogy nevében is magyarrá 
óhajt lenni. A lukói kör községei azonban, mint hall­
juk, a hatóságok minden jóindulatú rábeszélés ellenére, 
nem akarják a magyar helységneveket felvenni és 
mindenképen ragaszkodnak a régi nevükhöz. Reméljük 
azonban, hogy végre ők is megértik az okos szót

* Czég hivatalból nem törölhető. A budapesti 
kir. tábla 1904. szept 14-ikén 2655 —1904. sz a. ki­
mondta, hogy: sem a kereskedelmi törvény, sem az 
eljárási rendelet nem tartalmaz oly rendelkezést, mely­
nek alapján valamely bejegyzett kereskedő-ezég hiva­
talból törölheti) lenne, miért is a perenkívüli eljárás 
során a czégtörlcs elrendelésének csak a ezégbirtokos, 
esetleg jogutódjának kérelmére van helye, míg harma­
dik személy erre irányuló igényének alapjául csak per 
során hozott jogerős bírói ítélet szolgálhat.

* Elevenen megfőzve. Batizfalván nov. 14-ikén 
borzasztó halállal múlt ki egy ember. Az ottani szesz­
főzdében Brezkó Mihály napszámos forró moslékba 
esett, a hol elevenen megfőtt

* Lopások. A lefolyt hét alatt mintegy tíz lopási 
esetet jelentettek be a rendőrkapitányságnál. Szomorú 
illusztrácziója ez annak, hogy a hideg évszak által 
támasztott nyomor mennyire sarkal a bűnre A lopások 
nagyobbrészt kisebb jelentőségűek. Kohlöffl mosónőtől 
nagyobb mennyiségű ruhaneműt, Zimmermann Oziás 
faraktárából ponyvákat s Fried Simon kereskedőtől 
ruhaneműt loptak el.

* Tolvaj cseléd Horvay Ferencz vasúti hivatalnok 
nemrégen Galicziából volt kénytelen cseledet hozatni, 
mert az eperjesi tarthatatlan állapotok mellett köztudomás 
szerint alig lehet drága pénzen is cselédhez jutni, löbben 
jártak el így az utóbbi időben s különösen Teschen 
vidékérői jött több házi-c eléd Eperjesre, ltt-ott bevált 
az idegenből hozott cseléd; de bizony némelyikben 
nem volt köszönet. A minap Horvay Ferenczet is ala 
posan kifosztotta idegenből hozott hűtlen cselédje s 
most a rendőrség által keresteti

* Czipötolvaj. Vitkó János szobafestő inas külö­
nös előszeretettel lopkodja már régóta az őrizetlenül 
maradt czipőket, a miket azután legott a zálogházban 
helyezett el A bűnös úton szerzett pénzt pajtásaival 
elkártyázta s eldorbézolta Végre azonban rajtavesztett. 
Legutóbb Szász Ármin kereskedő-segéd szobájából 
emelt el két pár czipőt meg a gör kath papnövel­
déből Átadták az ügyészségnek, hogy ha még lehet, 
a javító-intézetben javítsanak rajta

* Boszúálló közvitéz. Anasits Ferencz közvitéznek 
ugyancsak meggyűlt a baja nov. 14-ikén éjjel az eperjesi 
rendőrséggel A szerelem vitte bajba szegény katonát, 
a ki bizonyára keservesen megszenved majd, lovagias 
felháborodása miatt Úgy történt a dolog, hogy nov. 
14 ikén éjjel a «Zöldfa »-ban tánczmulatság volt. Zaku- 
tyánszkv Mari és Stanisovszky Andiásné hely nélküli 
cselédeknek Anasits Ferencz és Német László köz­
vitézek tették a szépet. A rendőrség emberei — mint 
minden efféle jónak megrontói — váratlanul betoppantak 
s a gyanús hölgyeket — közöttük a két közvitéz tán- 
ezosnéját is — magukkal vitték a városházára. Nagy 
felháborodás támadt erre; ugyancsak dühbe gurult a 
két hoppon maradt tánezos és rövidesen parázs vere­
kedés támadt közöttük és a rendőrök között. A rend­
őrök lettek a győztesek. Úgyde Anasits Ferencz nem 
hagyta olyan könnyen abba a dolgot. Mindenáron 
lovagias bosszút akart állni a tánezosnéján esett meg­
szégyenítésért, utána futott a rendőröknek s éppen a 
városháza kapujában Maitinyászky rendőrt úgy fejen 
találta, hogy az véres fejjel esett össze. A zajra kijött 
rendőrök lefegyverezték a katonát A feljelentés is meg­
történt a katonai hatóságnál.

* A postamesterek és a takarmányhiány. A 
kereskedelmi miniszter körrendeletben utasította a posta 
és táviróigazgatóságokat, hogy a míg a takarmány­
kérdés a rendes medrébe nem tér, a postamesterek 
részére kamattalan előlegeket adjanak. Ilyen előlegek­

ben azonban csakis azok a postamesterek részesülnek, 
a kik a postaszállítást maguk látják el s igazolják, hogy 
arra rá vannak szorulva. Minden postamesternek csak 
oly összeg erejéig van joga előleghez, a mennyi szük­
séges a kocsipostaszállításra alkalmazott lovak téli el­
tartásához.

* Fajbaromfiak kiosztása. A Sátosvárm. Gazda­
sági Egyesület f. év november havában ismét eszkö­
zöl fajbaromfi-kiosztást. Kiosztatnak emdeni ludak és 
plymouth kakasok. A kiosztás november 17-ikén veszi 
kezdetét A fajbaromfi átvehető megtelek’) cserebaromfi 
s 60 fill., illetve 1 kor 20 fill. tartásdíj lefizetése elle­
nében a vm. gazd egyesület titkára hivatalában

* Erő és egészség a gyermek kincse, mert így 
lesz ellentálló a fertőző-betegségek csírái ellen Hogy 
[>edig erős és egészséges legyen, igyék a hidegebb év­
szakban Zoltán-féle csukamáj-olajat, melyet szívesen 
vesz be, mert íze-szaga nincsen. Üvegje 2 korona a 
helybeli gyógyszertárakban.

* Találtak egy aranygyűrűt. G. E. hajadon egy 
aranygyűrűt talált. Tulajdonosa a rendőrkapitányság­
nál jelentkezzék.

* Hűtlen munkások. Meliórisz Kálmán cséplő­
munkásai, Tol József, Kuriniczky József és Adamcsik 
Mihály, pálinkára akartak pénzt szerezni; elvittek 63 kg. 
kicsépelt rozsot, de midőn a rájuk várakozó orgazdának 
Tol János napszámosnak at akartak adni, egy rendőr 
rajtakapta őket s bekísérte. A kir ügyészségnél fel­
jelentették.

* Tettenértek. Groszmann Samu rézműves rajta­
kapta a háziszolgáját, midőn 2 kg olvasztó-czinket 
lopott; feljelentés folytán házkutatást tartottak nála 
s több lopott dolgot találtak a ládájában. Groszmann 
S a hűtlen szolgát elkergette, de egyúttal feljelentette 
a kir. ügyészségnél.

* A magyar ipar karácsonyfája. Az Országos 
Iparegyesület végrehajtó bizottsága a kővetkező fölhí­
vás közzétételére kert föl: A karácsony ünnepének, a 
szeretet ünnepellek közeledtével a magyar ipart ajánl­
juk a magyar családok szeretetébe. 11a van valamely 
alkalom arra, hogy a hazafias magyar közönség gya­
korlati módon tegyen tanúságot arról, hogy az ipar­
pártolás jelszava nem üres hang, hanem Komoly tar­
talommal bíró fogadalom: akkor a karácsonyi vásár 
minden bizonynyal a legjobb alkalom erre. Mikor aján­
dékokat válogatunk szeretteink reszéie, nem vagyunk 
kötve egy- vagy másfajta czikkhez, úgy, mint mikor 
szükségletünkét kell fedezni Az ajándékban szabad a 
választásunk, szabadon választhatjuk azt, a mit a ma­
gyar ipar produkál. És a magyar szemnek bizonyára 
tetszőbb, a magyar léleknek kedvesebb, a mit magyar 
elme gondolt ki, -magyar kéz alkotott, magyar munkás 
verejtéke öntözött. A magyar ipar, hala Istennek, sok 
szépet, sok jót termel immár, sok olyat, a mi ajándéknak 
kiválóan alkalmatos. Vannak mar gyakorlati érzékű 
iparosok és hazafias érzésű kereskedők, a kik egyenesen 
arra rendezkednek be, hogy minél tökéletesebben elé­
gíthessek ki a karácsonyra magyar ajándékot kereső 
közönség igényeit. Egyesületünknek ilyen irányú buz­
dítása az évek során halas talajra talált és erős gyö­
kereket vert, dús lombokat hajtott. Joggal ismételhet­
jük tehát, a mit évek hosszú sora óta váltig ismétlőnk, 
hogy ne vegyen a magyar közönség idegen holmit 
karácsonyi ajándékul. Vegyük azt, a mi szép, a mi jó 
és e mellet magyar, Csak körül keli nézni, megtaláljuk. 
Az egész áldozat, a mit ezen a czímen két; a magyar 
ipar: csak egy figyelmes körültekintés. És ezért az 
áldozatért bőséges jutalom lesz az a tudat, hogy mi is 
hozzájárultunk filléreinkkel a magyar iparnak, a nehe­
zen küzködő, pártolásra szoruló magyar iparnak sze­
rény karácsonyfájához.

* «Nóta-újság» czím alatt nagyon éietrevaló válla­
lat indult meg Klökner Ede budapesti zenemű-kiadónál. 
Csinos kiállítású füzetkékben a legdivatosabb magyar 
dalok víg-dalok és kupiék jelennek meg — csakis 
azok, melyek minden színpadon és varieté műsorán 
előfordulnak, — ogy ogy füzetben két-két dalszöveg­
gel és hangjegy-kotaval. Most egyszerre 12 füzet jelent 
meg, melyek tartalmából legyen elég e néhányat fel­
sorolni: «Régi nóta, híres nóta», «Ütött-kopott a 
hegedűin», ltyóka, pityóka», «Zokog, zokog a hege­
dű», «Szögény embernek szögény a sora», «Stör ich», 
kupié, «Görbe nap» énekszámai, «Az érett leány», 
víg dal «A kóser közhuszár», «Baumann kupié» stb. 
A két-két zeneszámot tartalmazó füzet ára 20 fillér. 
Havonta négy új füzet fog megjelenni, a melyeket 
zongorázó, énekes hegedű vagy czimbalmot játszó 
egyaránt használhat. Hasonló német kis kottákból 
évente százezrek jönnek be külföldről s ez okból is 
csak üdvözölnünk kell Klökner Ede kifogástalan iro­
dalmi színvonalon álló magyaros vállalkozását.

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos:

K ó s c h Ár pád.

mtrje 60 kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig,

Blúzra való seljooi SSBE
választékot azonnal küld
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6. oldal EPERJESI LAPOK 1904. — 48. szám.

ELöszönetnyllvánítás.
Gyászbaborult szivünk el nem múló mély háláját fejezzük ki ezúton mind­

azoknak, a kik szeretett féljem, atyám s illetve apósom: néhai Podhorányi 
Bálint, Eperjes sz. kir. város polgármesterének lesújtó halála alkalmából, 
leküzdhetlen fájdalmunk- s bánatunkban — a végtisztesség megadásán való 
személyes jelenlétükkel, avagy a vigasztaló részvétnek bármily módon történt 
kifejezésével — Isten akaratában való megnyugvásunkat elősegíteni igyekeztek.

Eperjes, 1904. nov. hő 24-én. Özv. PODHORÁNYI BÁLINTNÉ

Dienes I.ajos. Dienes Lajosné ”Ü1 Somogyi Kornélia
szül. Podhorányi Margit. _________________________________________

BRÁZAY

MESSMERrr.
a finomabb körök napi reggelije, nagy olcsósága mellett is kiváló élvezet. A híres angol és orosz keverék 
minden teaismerő által magasztalt. Próbacsomagok á 100 gr. 1 K.-tól 2 K.-ig Bein Simonnál Eperjesen.
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Hirdetmény.
Eperjes sz. kir. város tulajdonát képező, 

a Fó'utczán 15. összeirási szám alatt levő s a 
„Három rózsához“ czimzett 
ház, földszinti, emeleti lakrészei- és mellék­
helyiségeivel együtt, E)0ő. évi április hó 1-sö 
napjától számított egymásután következő 3 (há­
rom) évre haszonbérbe adatik.

E czélból az árverés határnapjául folyó évi 
(Icczember hó 22-ik napjának d. e. 11 órája 
kitűzetik azzal, hogy a megajánlandó évi bér 
10° 0-át kitevő bánatpénzösszeggel ellátandó 
zárt Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés meg­
kezdéséig elfogadtatnak.

Az árverési teltételek, a hivatalos órákon 
belül, a városi számvevőnél megtekinthetők.

Eperjes sz. kir. város tanácsának 1904. évi november 
22-ikén tartott üléséből.

Krayzell Aladár s. k., 
h. polgármester.

Magyar- József s. k., 
főjegyző.

Félix-gyógyfíirdö
Nagyvarad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Európa leggazdagabb, természetes kénes- 

hévvízforrása 49° C.; 17 millió liter napi meny- 
nyiség. Rheuma, csúz és köszvény ellen 
ivó- és fürdő-gyógymód.

Téli idény ex évben bevezetve.
165 kényelmes lakószoba ez évben újonnan 

berendezve. 70 holdas erdő. Évi forgalma 
hétezer állandó fürdővendégnél több.

Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közle­
kedik. Állandó fürdőorvos, vasútállomás, posta, 
telefon a fürdőtelepen.

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve.
Penzió: Okt 1-től május 1-jéig fürdés és teljes 

ellátás hetenként 18 írttól feljebb

□rj; A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándéka "=

X A Míi^yar 1 —

Festőművészet Albuma.
Páratlan díszű, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a melyet a Pesti Napló az 
1904. év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak Eddigi karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát foly­
tatja most a Pesti Napló, új és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló díszművel, melynek czíme ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma 
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű foglalatja 

lesz ez a páratlanul álló díszmunka, a mely a magvar festés 
remekeit fogja felölelni a XVII. század nagy magyar festői­
től, Áw/zrz^'-től és Mányoky-iá\ kezdve egész a jelenkorig, 
a mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, 
Benczúr Gyula. Madarász Viktor és Zichy Mihály vezetésével 
hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A ma- 
Syar irodalomban nincs még olyan mű, a mely a magvar 
festőművészetet ilyen gazdagságban mutatja be. Ötven nagy­
szabású festményt szemeltünk ki, a melyet mesteri kivitelű

ö t v e n in ü 1 a p o n

mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven mülap 
nagyrésze gyönyörű sok szinnyoniásíi kép 
lesz, olyan, mint a melyek a Vörösmarty-Albumot eseménynyé
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avatták a magyar könyvpiaczon. Ezenkívül a magyar festő­
művészet történetét a könyvben elsőrendű esztétikusaink 
érdekes és népszerű előadásban fogják bemutatni. A szö­
veget számos festménynek a szöveg közé nyomott másolata 
fogja kisérni, úgy, hogy az ötven többszínnyomású műlap­
pal együtt A Magyar Festőművészet Albuma a leggazdagabb s 
legdíszesebb tára lesz a magyar festöművészetnek. A Magyar 
Festőművészet Albumát meg fogja kapni a Pesti Napló minden 
előfizetője, a ki az év végéig, akár havonta is, de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad Minden félreértés 
elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk, hogy azok 
az új előfizetők, a kik az 1904. évre szóló előfizetésük 
fejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, a Magyar Festő­
művészet Albumára csak úgy tarthatnak igényt, ha egy 

, , további egész évre előfizetnek.
A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor.

Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Budapest, VI., Andrássy-út 27 szám alatt

egy hóra 2 kor. 40 fillér. =J
JÖvan.

=====-------------------- |L ll

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel iiasznallalik

vese, húgyhólyag és köszvény- 
bántalmak ellen, h.igydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.

Húgyhajtó hatású. 
Vasmentes ’ Csiramentes!

Könnyen emészthető 1
Első rangú gyógyvíz - diactetikus ital. 

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő 'lét­
módjuk folytán aranyeres bántalnnkban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási nme­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedesekb n és gyó^yszerfarakb in

K Salvatorforrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
l/t literes palaczk ...----------32 fillér

„ n ----------------------------------------40 „
7. „ - .......... ........ 48 ,

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1/y literes palaczk - — - _ — 
3/ » » — — — — —
1/ ...____ ___ .„/1 n w ... — — - —

6 fillér
7 .
8 .

6671 — 1904. k. sz.

Hirdetmény.
Eperjes sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a város tulajdonát képező, «I^olvcto 
sas»-hoz czímzett nag-y^^Allo- 
dának 1905 évi május hó 1-jétől 
számítandó 12 évre való bérbeadására vonat­
kozólag 1904- évi deczenilx-r hó 
^2-ik napjának d. e. 10 órájakor a város­
háza tanácstermében Írásbeli ajánlati verseny­
tárgyalás fog megtartatni.

Á «Fekete sas»-szálló Eperjes városának 
elsőrendű szállodája, mely a város főutczájá- 
nak legszebb helyén fekszik, kétemeletes nagy 
épület és a következőkből áll: világos, szellős, 
szép lépcsőház, egy étterem, egy sörcsarnok, 
egy söntés, nagy, kényelmes konyha, két kamra, 
8 utczai és 17 udvari szoba, 2 előszoba, nagy 
udvar, kocsiszín, 2 istálló, 2 padlás, pinczék 
és egyéb helyiségekből.

Az ugyanazon telken levő színház és a 
városi vigadóterem a bérlet tárgyát nem képe 
zik, azonban nyilvános bálok, estélyek, dísz­
lakomák s efféle alkalommal ételek és italok 
szolgáltatása a bérlőt illetik.

Annak megjegyzése mellett, hogy az ital­
mérési jog a bér tárgyát képező épületre nézve 
biztosítva van, de bérlő által kérelmezendő, 
felhivatnak a bérelni szándékozók, hogy magya 
nyelven irt, lepecsételt, az ajánlati összeg 10° 0-’ s 
bánatpénznek letéteményezését igazoló váró­
pénztári nyugtával, esetleg készpénz- vagy 
óvadékképes értékpapírokkal ellátott, a felté­
teleknek ismeretét és azok pontos betartására 
vonatkozó kötelező nyilatkozatot tartalmazó 
ajánlatukat Eperjes sz. kir. város polgármesteré­
hez 1004. évi deczember hó 22-ikén d. e 
10 óráig nyújtsák be, mert később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A bérleti feltételek a hivatalos órákon belül 
a városi számvevőnél megtekinthetők.

Eperjes sz. kir. város tanácsának 1904. évi november 
22-ikén tartott üléséből.

Krayzell A.la.clá.1- s. k., 
h. polgármester.

Xl-'rgVíir József s k., 
főjegyző.

1904. —
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z összes pamut-, selyem- és mosószövetekben, prémárúkban, ierfi- és női öltözködési czikkeKben

IIin<leii bámulatosan olcsó!
Dúsgazdag alkalmi kollektiók mososzövetekben. divatbársonyokban, 

férfiszövetekben. vászonárúkban stb. kívánatra azonnal ingyen és bérmentve.
A monarchia legnagyobb szétkűldési árúháza

LUDWIG ZWIEBACK & BRUDER
Wien, A 1/^ i ahilferstrasse nur 111.
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Ki nyavalyatörés. görcs 
és más ideges állapotban 
szenved kérjen erről füzetet 
ingyen és bérmentve kaphat a 

szab. Iialtjü"-iji8jszertíf által 
Majna-Frankfurt

Szélhajtó. görcs-csil lapító

332 Ó OLOXL-37“- (Eiterg-eil)

Étvágygerjesztő és az emésztést elősegítő 
ya- i üveg ára ><• 1’— 

Kevesebb mint 2 üveg t utánvét K. 2 50 postán nem küldetik. 

Kapható : 

JULIUS BITTNER gyógytarában
Gloggnitz (Alsoausztria).

1 —.

háziszer

— No barátom! hallottam, hogy megnézted és meggyőződtél arról # 
a csodálatos intézetről, a hol kitünően ki tudják tisztítani a ruhát a w 
nélkül, hogv mosni kellene; látod, kedves barátom, ez a nag\ csoda W 
még nem létezett soha. Ebben az intézetben szárazon kitisztítják a ruhát, g 
egészen olyan lesz, mint új; mert jegyezd meg, barátom jól magad- w 
nak, ha a ruhát valamelyik intézetben kimossák, az lehetetlen, hogy w 
jó legven, mert a ruha’a vízben elromlik, összemegy, rövid lesz, g 
kikopik; lehetetlen, jól helyrehozni. És látod, barátom, azt a g
Sikorszky-féle mütisztitó-intézetet •
dicsérem én, ott a ruhát nem mossák ki, ott csodálatos módon

csodálatos port találtak tel. a melylyel a pecsétes ruhát behintik attól V 
lemegy, aztán lekefélik, jól kivasalják: egyszóval ismét új lesz Mond- J 
mő és patent, a ruha nem romlik el, egyszóval új lesz. Hát kének arra w 
re, el ne mulaszd másoknak is ajánlani, hogy mindenki legyen meg- V 

A ovőződve hogy létezik egv intézet, a hol lehet spórolni, olcsón és jól ruhát szerezni. W 
i Z Méa arra’a kis'szívességre kérlek, ne téveszd össze valahogy a müttsztito-mtezetet. mert V
• a SiK.orszK.y-féle mütisztító-intézettoen
• csak fels ruhákat isztítanak és javítanak; férfi- és női-ruhákat mindenfele színben, Z
• fehér blúzokat, fehér kosztümöket - egyszóval mindent, a mi csak poszto. kelme es Z
• szövet, csodálatos módon tisztítanak, jCsak gallérokat nem, sem függönyöket, sem
® fehérneműt, sem csipkét, sem kretontélét i . ... - , AQ = Kedves barátom, nagyon szépen köszönöm neked, Isten veled, viszontlatasra

__Édes barátom, ha esetleg elfelejtenéd valahogy, itt a czíme a műtisztító-intezetnek X

Első eperjesi ruha-veoyimütisztító- és javító intézet, •
.»/. . hátul az udvarban a cFekete-^^-^.'aodiva: szemben - <i>. Ferhstiv-.-fFi; iizcan W

Egger meüpasxuilaja 
csakhamar meggyógyítottMegfojt ez az 

átkozott köhögés !

sok haszontalan utánzata van. 
far" 1 doboz GO fi 11 ói'. *3 
Csak RETHY-felet fogadjunk el!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
es határozottan RÉTHY-fé'ét kerjünlo mivel

Köhögés, reiedbíg es hurut ellen nincs jobb a 
RETHY-féle 

pemetefű-czukorkánál!

öli jfij! •s elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják es kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és .2 korona.

F*  i- ó a cl o 1) o z ,*>  O fi 11 <• r.

|-'<5- és szétkiilclési raktar:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest VI., Viczi-körút 17

Kapható:

Barts Emil, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógyszertárakban és Pálesch Árpád 
droguistánái - fiáttfan : Löcherer Gyula és Ttrseher István gyógyszertárakban.
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Pályázati hirdetmény.
Eperjes sz. kir. városánál a polgár*,  

mesteri állás elhalálozás folytán ürese­
désbejövén, a városi tanács úgy ezen, valamint 
az esetleg üresedésbe jövő tanácsosi 
állásra ezennel pályázatot hirdet.

A pályázati kérvények f évi dcczem- 
bér hó l<»-ikéig nyújtandók be a város 
tanácsánál; megjegyeztetvén, hogy a polgár­
mesteri állásra pályázók pályázati kérvényük­
ben az 1883: 1. t.-cz. 3. §-ában körülirt minő­
sítésüket igazolni tartoznak.

A polgármesteri állással járó évi járandóság 
4000 kor. fizetés, 800 kor. lakbér és 20 m.-öl 
tűzifa. — A tanácsosi állás évi járandósága 
2400 K. fizetés, 600 K. lakbér és 13 m.-öl tűzifa.

Eperjes sz. kir város tanácsának 1904. jiov 22-én 
tartott üléséből. __ ,lvravzell s k„

h.-polgármester. •

Magyar József s k , 
főjegyző.

Szomorodni
• (Szinyei Metse Béla termése)

1 palaczk 60 krajezár.

Asztali
---------- íXyíi'i vinkó ----------
• (Forgách Margit grófnő termése) •

1 palaczk 30 krajezár.

Elefánt-kávéház, Eperjes.
•••••••••••••••••••

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cora-port. 

Kávé,r tea, étel vagy szeszes-italban egyformán adható az ivó tudta nélkül

A Coza-por többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
^mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt A Coza 
• oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, avagy gyermek 

egyaránt az ivónak tudta nélkül — adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony körülbelül a következőt mesélte nekünk:
• Igen, én is használtam ezt a’ remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Isten, teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd mindig 
részeg volt bolvtonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szégyen becstelen 
ség és szegénység közepette éltem! De minek is meséltem volna el másoknak? 
Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját maga ekképer. 
irányítsa és otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni?»

Coza a családok ezreit békítette ki ismét; sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek. Temérdek fiatalembert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Coza-por tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egv 
próba-adagot díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződ­
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA 1NST1TUTE (Dept 44), 7—8, Southampton Building, London, W C, ANGLIA.
(Levelek 25 fillérrel, levelezőlapok 10 fillérrel bérme ite-ítendők '

Csodás és biztos hatású areztisztító- és szépítöszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, a

KRIEGNER-féle
Créme . .
Vondei*.  .
Szappan .

1 11
*

4152- 1'1'4. tkvi sz

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint tkvi hatóság közhír 

teszi, hogy a Schacht Dávid végrehajtatonak Walcz Ádám 
végrehajtást szenvedő elleni 6(h> koron, tőkekövetelés é- • 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir tvszék ,;,z eper:, 
kir. járásbír.-sági területén levő és Buják községben fekvj 
bujaki 20. sz. tjkvben ./. I. 1 -7. sorsz a foglalt 342.. 343 ■,
.345, 346, 347 , 349 hr sz , A 5. sorsz. a Walcz Ádárn név í 
álló nemesi birtokra 2094 kor kik áltási árban az árverést 
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1904. c 
deczember ho 14-ik napján d. e. 10 órakor az epét 
kir tvszék pertárában megtartandó nyilvános árverésen a m 
állapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 209 k,„. 
4b fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1904 október 22.

Lb-öán Gyula, 
íté Stáblat bi- »

Ablak- és ajtó- légmentesítő 
vatta-kolbászok

melyek által iát takarítunk s betegséget gátolunk meir. 
méterenként <5 és

Theisz .Ármin
gyermekjáték , díszműáru-, fegyver- és hangszer-raktáraban

Iíperjcsen, I^ö-vitcza oS. sz. nlatt.

• Minden hirdetés
* .• fcílosslog-cís, íi clo-
• liányzó etryszer
• ***
• veszi — cSs

• iiiítsit nem scziliíit

Akáczia o

1
1

K.
K.
K.

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert stb. Biztos, hogy nem ártalmas, 
hanem fiatalítja, szépíti az arezot. Kapható a

„KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
■V’III-, KZá.1 vin-tér. (Earcss-utcza sarok.)

Postai szétküldés naponta.

legjobb, valódi franczia 
s szivarkapapir=g 
szivarkahüvelv.

„ , . ÍZ4» Víti'i ralit ár;

l<ki- XIóidnál Eperjesen

Ki abban szenved, használja az egyedül bevált, eny- 
íhtő és kellemes ízű

Köhögés !

K.21.ISER-fg 1 o

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
V -k- vány tanúskodik, hogy biztos siker

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál.

Csomagok ára 20 és 40 fii léi-. — Csak a «Három 
fenyő» védjegygyei valódi. Kapható : 

8CHOLZE .vfe FIA 
ezukrászda és kávéházában EPERJESEN.

jobb 
szebb 
olcsóbb 
becsesebb 
csinosabb 
kedvesebb 
czélszerübb 
alkalmasabb 
maradandóbb 
megfelelőbb

karácsonyi 
ajándék 

aj 
könyv.

REVAI

SAMU

KÖNYV-

KERES­

KEDÉSE.

N
Id

Lltíii

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiier 

pótleka
egy régjnnak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta !<■ f ndaloincsijlapitó 
szernek bizonyult ku»zv. njne:, csúznal és 
meghüleseknel bedörc-oi-^koppen lm-zmdva.

Figyelniezlelés. Si!;my hamisitviuiyok 
miatt l>. vá állaskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üvov t fogadjunk e! a mely a ..Horgony“ 

gygy. •' és a Ricnterczójuegyzéssel e.látutt 
dobozba van csomagolva Ara üvegekben 
80 fillér. I kor. 4ö t. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszrtárban kapha‘ó. — i raktár: 
Török lösze f gyógyszerésznek Lm,.pesten.

Richter goógiiszertar.i 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

E'is.o« rh-ar.a n.-u Mindennapi sze k Ides.

Schlcht-szappan
„szarvas“ vagy
HH Jöffygyel

j legjobb, legkladösabb s ennélfogva
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

„kule»“

!!
Mindenütt kaphatói

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy a A 
mnífn.d^> 82aPPan a -Schicht“ névvel és f f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, i •

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


